

# 证监会正式发布试点管理办法 三类上市公司将可公开发行优先股 蓝筹股或迎生机

证监会新闻发言人张晓军21日表示，证监会当日正式发布《优先股试点管理办法》。按该办法规定，三类上市公司将可以公开发行优先股。业界分析认为，该办法的实施，将对那些近年来赢利状况良好的蓝筹股带来利好。

## 要点 上证50等三类公司可公开发行优先股

张晓军表示，此次发布实施的《办法》共9章70条，主要包括以下五大要点。

一是上市公司可以发行优先股，非上市公众公司可以非公开发行优先股。

二是三类上市公司可以公开发行优先股：其普通股为上证50指数成份股；以公开发行优先股作为支付手段收购或吸收合并其他上市公司；以减少注册资本为目的回购普通股的，可以公开发行优先股作为支付手段，或者在回购方案实施完毕后，可公开发行不超过回购减资总额的优先股。

三是上市公司发行优先股，可以申请一次核准分次发行。

四是公司非公开发行优先股仅向本办法规定的合格投

资者发行，每次发行对象不得超过200人，且相同条款的优先股的发行对象累计不得超过200人。

五是优先股交易或转让环节的投资者适当性标准应当与发行环节保持一致；非公开发行的相同条款优先股经交易或转让后，投资者不得超过200人。

张晓军称，公开发行优先股，任何投资者都可以参与，在市场上公开买卖，没有任何限制；非公开发行优先股规定了合格投资者范围，不符合投资者门槛的投资者，可通过基金、信托、理财产品方式间接投资优先股。

据介绍，为统一优先股票面金额，便于投资者理解和交易，满足融资需求，证监会将优先股每股票面金额确定为100元。

## 影响 利好大盘蓝筹股 银行、电力等有望首先受益

对于优先股的影响，各大主流机构券商较为乐观。如中金公司研报认为，优先股的推出将给市场带来积极因素，将利好大盘股，特别是金融行业和一些面临兼并重组、结构调整的行业。国信证券也指出，优先股一方面改善蓝筹估值，另一方面满足低风险客户投资需求，是政府工作报告里建设多层次资本市场的重要一环，将为2000点保卫战增添力量。信诚沪深300基金经理吴雅楠指出，优先股试点有望对市场特别是大盘蓝筹股带来正面刺激作用，一方面可改善A股分红偏少的现状，同时还可缓解市场的扩容压力。

东莞证券建议关注高成长、低估值和受益优先股试点个股机会，尤其是对负债率较高的公司，银行、能源等需

要经常性融资的行业将首先受益。作为能源行业的一员，电力行业负债率普遍在70%-80%，由于负债率过高，融资困难较大，无论是直接融资还是间接融资，成本都较高。不过电力企业估值低、分红稳定的优点也更容易成为优先股首发试点。

瑞银证券认为发行优先股有利于解决上市银行在PB低于1倍时的融资问题。假定优先股在创新一级资本工具中占比达50%，未来两年上市银行可发行优先股规模约为3000亿—3300亿，这有望缓解银行资本达标压力。不过，对普通股投资者而言，优先股发行能够增厚还是摊薄EPS/BVPS将取决于优先股发行利率与银行中长期ROE之间的相对水平。

据证券时报



第21届宁波国际汽车博览会昨日起在市国际会展中心举行。有近70个品牌、共400余款车型参展。 记者 房伟 王勇 通讯员 张浙文

## 着重解决流通成本高问题 我国将逐步建立 农产品市场新体系

商务部网站21日发布消息，为加快建设高效规范的农产品市场体系，商务部会同农业部等13个部门印发了《关于进一步加强农产品市场体系建设的指导意见》。

意见说，近年来，我国农产品市场体系建设取得长足发展，在服务“三农”、保障和改善民生方面发挥了重要作用。但总体上看，我国农产品市场体系依然薄弱，流通成本高、流通效率低的问题仍然突出。意见提出，要利用5至10年时间，逐步建立高效畅通、安全规范、竞争有序的农产品市场体系。

意见将制度建设作为农产品市场体系建设的重要保障和支撑，突出促进公平交易和提高效率，要加强法制建设和规划指导，健全符合统一大市场要求的体系架构和内在机制，要优化农产品市场体系架构。

针对农产品流通中的问题，意见提出，要培育农产品现代流通主体，增强市场培育现代流通企业能力，促进新型流通主体发展。同时，要千方百计推动农产品流通创新，把农产品电子商务作为重要战略制高点，建设互联互通的信息化体系，提高农产品冷链流通率，并提升农产品流通的标准化水平。

意见提出，要通过建立农产品市场信用体系，完善农产品市场监管体系，并积极发挥行业协会的作用，来加强农产品的市场监督管理。要通过创新财政投入方式、完善税收政策、加大金融支持力度、加大用地保障和运输保障力度，推进农产品市场体系建设。

据新华社

### 市况

## 优先股利好传闻刺激A股 沪深股指强势上行

受优先股试点办法将公布的利好传闻刺激，本周最后一个交易日A股强势上行。沪深股指分别收复2000点和7000点整数位，后者更录得约3.5%的涨幅。市场预测或率先试点优先股的煤炭、银行等多个权重板块当日集体走高。

当日上证综指以接近全天最低点的1987.68点小幅低开，早盘震荡整理，午后快速拉升。摸高2052.47点后沪指略有回落，尾盘收报2047.62点，涨54.14点，涨幅达到2.72%。前一交易日创下五年新低的深证成指当日超跌反

弹，收盘报7241.57点，涨243.37点，涨幅高达3.48%。

权重指标股全线上涨，总市值排名前30位的个股涨幅全部在1%以上，浦发银行涨停，兴业银行、平安银行、万科A涨幅也超过6%。

当日沪深两市呈现量价齐升格局，分别成交1094亿元和1193亿元，总量接近2300亿元。

行业板块全线收涨，且涨幅都在1%以上。煤炭、房地产、券商保险三大权重板块整体涨幅超过或接近4%。

据新华社

# 中华糖尿病协会“动出健康、创造生命精彩”全国巡讲公益活动 免费领取价值498元赵之心讲座门票



**赵之心**  
中华糖尿病协会副会长兼运动专业委员会主任委员  
国家级社会体育指导员  
北京市徒步运动协会常务副会长

宁波糖尿病病友马上拨打电话87358739、87358051、87358361、87358517、87149191报名，免费领取价值498元“赵之心防糖法”讲座门票、198元血糖仪1台和试纸1筒，免费提供价值980元并发症筛查一次，讲座门票有限，望广大糖友相互转告。

## 3月28日，我国著名糖尿病运动专家 莅临宁波教授“赵之心防糖法”

### 今日热点

为响应2013年国际糖尿病联盟(IDF)的“行动起来，保护我们的未来”号召，日前，中华糖尿病协会在全国范围内开展的“赵之心·健康梦”爱心互助公益活动，3月28日，宁波站开讲。我市糖友报名参加，即可与赵之心教授面对面，聆听权威专家并解读如何科学有效防治糖尿病。

他年近七旬，通过坚持锻炼，身体健康，各项指标正常，不受任何疾病困扰。

他一生致力于运动抗糖，创立了一套糖尿病感控疗法“赵之心运动+糖友血法”，开创了

“用运动改变糖友命运”先河；  
他热心公益，在全国举办讲座超过2000场，分文不取，深受中老年糖友喜爱；  
他的运动抗糖法，一学就会，何患易懂，他就是“运动教父”我国著名糖尿病运动专家赵之心教授。



## 宁波“糖友”抓紧报名 免费看专家、领取198元血糖仪

我市糖尿病患者请于今日8:30至17:00之间拨打口话87358739报名，可免费领取价值498元赵之心“运动抗糖法”讲座门票，还可享受一下系列福利：

- 1.免费领取价值198元血糖仪1台及试纸1筒，仅限500台，送完即止。
- 2.赠送中华糖协新出版发行的《中华糖友》书籍一本。
- 3.免费提供价值980元并发症筛查一次。



4.符合条件糖友，可申请加入中华糖协会员，终身享受饮食、运动、用药等专家指导服务。

●特别声明：本次公益活动是由中华糖尿病协会主办，资助项目不收取任何费用，望广大糖友相互告知！因坐席有限，额满即止。